

Накануне ленинских дней (1 стр.). ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.). М. Петров. — Ученые — строительству Главного Туркменского канала (1 стр.). Ю. Борисов. — Знаменательная вежа в истории большевизма (2 стр.). К. Литвинчук. — В Боровском затоне (2 стр.). ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ. М. Темис. — Под знаменем советского правосудия (2 стр.). А. Карамышев. — Заботливо готовят механизаторские кадры (3 стр.).

В. Хворов. — Планы и действительность (3 стр.). Г. Микла. — Задерживаем снег на полях (3 стр.). Л. Зарченко. — До конца ликвидировать нарушения Устава сельхозартели (3 стр.). В. Тарасова. — Жизненный подвиг (3 стр.). А. Горный. — Библиотека в Заречье (3 стр.). В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ (4 стр.).

Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.). Успехи Французской коммунистической партии на частичных муниципальных выборах (4 стр.). США пытаются превратить иранское побережье Персидского залива в плацдарм агрессии (4 стр.). События в Корее (4 стр.). Индийская общественность требует укрепления связей с СССР (4 стр.).

Великая идейная сокровищница

Народы Советского Союза строят коммунистическое общество, руководствуясь великим марксистско-ленинским учением. Идея Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина освещает путь нашего движения вперед, вооружает кадры знанием законов общественного развития, дают возможность трудящимся сознательно творить будущее.

«Сила и жизнеспособность марксизма-ленинизма, — учит товарищ Сталин, — состоит в том, что он опирается на передовую теорию, правильно отражающую потребности развития материальной жизни общества, поднимает теорию на подобающую ей высоту и считает своей обязанностью использовать до дна ее мобилизующую, организующую и преобразующую силу».

Вся история человеческого развития, вся жизнь советских людей подтверждают правильность и громадную преобразующую силу марксистско-ленинской теории. Большевикская партия, создала значение передовой теории, обеспечила широкое распространение идей марксизма-ленинизма в массах.

В нашей стране созданы все условия для того, чтобы многочисленные кадры и широчайшие массы трудящихся успешно овладели марксистско-ленинской наукой. Коммунистическая партия организовала в огромных масштабах издание трудов Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. За годы советской власти произведена классиков марксизма-ленинизма в нашей стране изданы на языках всех народов СССР общим тиражом в 889 миллионов экземпляров.

Выдающимся событием в идейной жизни большевистской партии и советского народа является выпуск четвертого издания Сочинений В. И. Ленина и Сочинений И. В. Сталина. Четвертое издание Сочинений Ленина, как известно, уже завершено. Назово тринадцать томов Сочинений товарища Сталина.

В четвертом издании Сочинений В. И. Ленина наиболее полно реализовано указание товарища Сталина, данное им еще в 1923 году в специальном обращении от имени ЦК партии большевиков. Товарищ Сталин подчеркивал необходимость тщательно собирать и сделать достоянием партии и народа все ленинские произведения, все имеющиеся документы и материалы, характеризующие деятельность Владимира Ильича Ленина по созданию большевистской партии, по подготовке Великой Октябрьской социалистической революции, по строительству первого в мире Советского государства, по руководству международным революционным движением пролетариата.

В теоретических работах товарища Сталина обобщен огромный исторический опыт борьбы нашей партии за победу социалистической революции и построение социалистического общества, за создание и укрепление Советского государства. В трудах товарища Сталина генерально развиты и обогатились новым опытом марксистско-ленинская теория.

Под руководством партии решается задача огромной политической и научной важности — осуществляется переход на многие языки народов СССР Сочинений В. И. Ленина и Сочинений И. В. Сталина. Партийные организации в республиках широко развернули работу по переводу и изданию Сочинений В. И. Ленина и Сочинений И. В. Сталина. На выполнение этой ответственной задачи направлены силы институтов истории партии, филиалов института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б), республиканских издательств.

На украинском, белорусском и латышском языках выйдут в свет все тридцать пять томов Сочинений В. И. Ленина и на многих других языках народов СССР. В большинстве союзных республик изданы различные томы Сочинений В. И. Ленина и Сочинений И. В. Сталина. Миллионы трудящихся различных наций читают и изучают на своем родном языке генеральные произведения Ленина и Сталина.

Широкое издание трудов классиков марксизма-ленинизма на языках народов СССР служит делу вооружения наших кадров, всех трудящихся великим идейным оружием борьбы за коммунизм. С изданием Сочинений В. И. Ленина и Сочинений И. В. Сталина партийные организации союзных и автономных республик получают еще больше возможности для большевистской закалки кадров, воспитания всех трудящихся в духе пролетарского интернационализма и дружбы народов, в духе патриотического советского патриотизма. Изучение произведений Ленина и Сталина играет важнейшую роль в дальнейшем подъеме партийной работы, в пропаганде марксистско-ленинской теории, в повышении политической сознательности народных масс.

Накануне ленинских дней

РЭПОВСК. (Наш корр.). На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города проходят беседы и доклады на тему «28 лет без Ленина, по ленинскому пути».

БИСК. (Наш корр.). Сотни агитаторов проводят беседы с трудящимися о жизни и деятельности основателя большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина. В партийных кабинетах городского ВКП(б), котельного завода и текстильной фабрики, в центральной библиотеке организованы выставки, на которых экспонируются генеральные ленинские произведения и литература о Ленине.

Исследования растениеводов в Сибири

ЛЕНИНГРАД, 16 января. (ТАСС). Сегодня на заседании ученого совета Всесоюзного института растениеводства был заслушан доклад старшего научного сотрудника М. А. Шабалиной о результатах сибирской экспедиции растениеводов.

В Ленинграде экспедицией составлен гербарий, насчитывающий около 200 образцов сельскохозяйственных растений Сибири.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

На заводе, носящем имя Ленина

ЛЕНИНГРАД, 16 января. (ТАСС). На берегу Невы, в том месте, где когда-то проходил Шиньельбургский тракт, за чугунной оградой высится административная постройка. Это — один из корпусов Невского машиностроительного завода, посвященного имени основателя большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина. Перед административным помещением установлена бронзовая фигура Владимира Ильича.



Токвар-новатор С. Бушнев одним из первых на Московском автозаводе имени Сталина подхватил патристический почин токарей Люблинского механического завода А. Жаңдарова и О. Агафоновой. Стахановец С. Бушнев вступил в социалистическое соревнование с А. Жаңдаровой. Недавно он побывал в гостях у люблинских стахановцев, ознакомился с приемами их работы и рассказал о своем опыте. НА СНИМКЕ: на Люблинском механическом заводе А. Жаңдарова (слева) и О. Агафоновой наблюдают за работой С. Бушнева, показывающего свой метод скоростного резания металла. Фото В. Зунина. (Фотохроника ТАСС).

Коллектив завода по праву гордится тем, что история этого предприятия тесно связана с именем В. И. Ленина. В конце 1894 года В. И. Ленин при участии рабочего И. В. Бабушкина написал листовку и обращение к забастовавшим рабочим завода, называвшегося тогда Семьянновским. Ее перенос на завод соратник В. И. Ленина по «Союзу борьбы за освобождение рабочего класса» сестра И. В. Бабушкина.

В МК ВКП(б)

Об организации социалистического соревнования за снижение расхода металла на каждое выпускаемое изделие

Молодые рабочие и специалисты Московского автомобильного завода имени Сталина выступили с предложением начать социалистическое соревнование за снижение расхода металла на каждое изделие.

Молодые рабочие и специалисты Московского автомобильного завода имени Сталина выступили с предложением начать социалистическое соревнование за снижение расхода металла на каждое изделие.

УСПЕХ СТРОИТЕЛЯ ЦИМЛЯНСКОГО ГИДРОУЗЛА

СТРОИТЕЛЬ четвертого молодого участка третьего строительного района Цимлянского гидроузла добился крупного успеха. Вчера на возводимой плотине были отштукатурены железобетонные шпильки, закрывшие первые два дюйма отверстия восьмой секции.

ПО ПРИМЕРУ НОВАТОРОВ

Патристический почин молодых стахановцев и специалистов Московского автозавода имени Сталина нашел горячую поддержку на предприятиях столицы.

Достижение новых рационализаторских предельных по экономии металла внесли стахановцы, вальцовщики и инженеры 1-го вальцовочного завода имени И. М. Ганевича.

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

20 января состоится седьмой тираж выигрышей Третьего Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Будет разыграно 1.942.250 выигрышей на сумму 520.116.400 рублей.

Последователи московских автозаводцев

ТБИЛИСИ, 17 января. (ТАСС). Почти молодых производственников Московского автозавода имени Сталина, начавших соревнование за комплексную экономию металла на каждом изделии, вызвал горячий отклик в коллективе Тбилисского машиностроительного завода имени 26 комиссаров.

Инженерно-технические работники предприятий в тесном сотрудничестве с производственниками внедряют передовую технологию, способствующую снижению расхода металла.

Ученые — строительству Главного Туркменского канала

Строительство Главного Туркменского канала выдвигает перед учеными Туркменской республики ряд ответственных задач. Они связаны как с осуществлением самого строительства, так и с предостережением в самое ближайшее время освоением новых массивов орошаемых земель, с разработкой новых методов извлечения полезных ископаемых, освоением обширных территорий пастбищ, широким развитием социалистического сельского хозяйства.

Перед геологами и гидрогеологами встает важная задача — полностью обеспечить водоснабжение строительства. Это задачу надо решить в самом срочном порядке, так как строительство основных сооружений канала начнется в ближайшее время. Туркменские специалисты ведут работу в различных направлениях. Они разрабатывают вопросы, посвященные сбору и магазинированию дождевых талых вод в пустыне по всей трассе канала, а также строительству плотин в предгорьях Западного Копет-Дага, с целью сбора вод, ежегодно в очень больших количествах стекающих с гор в талые равнины. Ученые изучают возможность использования глубоководных вод в предгорьях Западного Копет-Дага и Большого Балхана и грунтовых вод, имеющихся в местах в пустыне.

Массивы земель, намечавшихся к освоению, лежат в пустынных районах Туркменистана и Кара-Балхской АССР. Для того, чтобы разработать мероприятия по их освоению, надо хорошо знать особенности почвенного покрова и подстилающих грунтов. Особенно важно в связи с этим изучить приемы мелиорации засоленных почв, широко распространенных в зоне влияния Главного Туркменского канала. Большое значение также приобретает изучение приемов мелиорации талых и талых вод, занимающихся в районах будущего орошения основные площи.

Решением этого комплекса вопросов занимаются почвоведы Академии наук СССР и Академии наук Туркменской и Узбекской республик. Они провели спешную почвенную съемку районов, намечавшихся к освоению, и начали стационарные исследования по мелиорации засоленных почв в древней долине Аму-Дарьи. Почвенно-мелиоративные исследования проводятся на площади 2400 тысяч гектаров. Таким образом были ликвидированы «белые пятна» на почвенных картах Туркменистана и Кара-Балхской.

М. ПЕТРОВ, вице-президент Академии наук Туркменской ССР.

Воспитание пропагандистов

ЕРЕВАН, 17 января. (ТАСС). Вчера на очередном занятии семинара пропагандистов сети партийного просвещения завода имени Кирова обсуждался опыт работы пропагандиста Московского электромеханического завода Г. Поляковой, статья которой напечатана в «Правде».

Успешной работе сети партийного просвещения способствует постоянная помощь, оказываемая партийной организацией. В сети партийного просвещения завода сейчас работают 10 новых пропагандистов — бывших слушателей кружков. Их воспитанию партийная организация уделяет особое внимание. Члены парткома помогают им готовиться к занятиям, дают практические советы и указания.

ПЯТЬ ТОНН МОЛОКА — В ПОРЯДКЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЫ

СУМГИ, 17 января. (ТАСС). В каждом издании Лепла, Лебидинского района, закономерно назначены доплаты дополнительной оплаты за перевыполнение плана нагон молока.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ЛЕГКОГО ПРОМЫШЛЕННОСТИ АЗЕРБАЙДЖАНА

БАКУ, 16 января. (ТАСС). Сегодня Бакинская фабрика имени Микояна выпустила новую продукцию — двенадцать фасонов дамской обуви на шпору и лакированную кожу. Для ее производства оборудован новый цех, который будет выпускать в месяц около двенадцати тысяч пар обуви.





